Тема: «Путешествие с Ритой и Ромой»
Цель: закреплять навыки различения звуков Р-РЬ в словах, фразе.
Задачи:
1. Коррекционно-образовательные:
· продолжать учить дифференцировать звуки [Р] и [Р‘] по твердости-мягкости в словах, фразе;
2. Коррекционно-развивающие:
· развивать фонематический слух, активизировать слуховое внимание;
· формировать зрительно-пространственную ориентацию;
· продолжать учить делить слова на слоги;
· упражнять в определении позиции звука в слове.
3. Коррекционно-воспитательные:
· воспитывать самоконтроль за правильным произношением звуков.
Оборудование: презентация, монеты, мяч, поезд с вагончиками
Ход занятия
1. Организационный момент
Л: В Белгородском парке на скамейке сидели сестрёнка с братиком, Рита и Рома отдыхали после карусель, тут, неожиданно появился какой-то весельчак и подарил им зеленый и синий шарик, и исчез оставив записку: научите Риту с Ромой правильно произносить звуки Р и Рь , и не путать. Давай поможем им, за правильно выполненное задание я тебе буду давать денежки - рубли - в конце занятия тебя ждёт сюрприз.
Сегодня мы с тобой и с нашими гостями будем учиться различать звуки Р и Рь.
Л: А для того, чтобы правильно и красиво говорить, сначала разомнём язычок
(артикуляционная гимнастика-презентация)
Основная часть.
Дай характеристику звуков Р и Рь.
[Р] — согласный, твердый, звонкий.
[Рь] – согласный, мягкий, звонкий.
Чем похожи эти звуки? Чем отличаются?
Сходства - звуки Р и Рь согласные, звонкие.
Отличия – Р твёрдый согласный, Рь мягкий согласный.
- Посмотри, на шарики в руках детей – синий у Ромы, зелёный у Риты. Как ты думаешь, почему?
(потому что звук Р в имени Ромы– твёрдый, он обозначается синим цветом. А в имени Риты – мягкий, он обозначается зелёным цветом).
А в очерёдности заданий нам поможет схема, которую нарисовал весельчак на асфальте: номер задания спрятан под фигурками.
Слушай меня внимательно - эта фигура находится в правом верхнем углу (это коричневый ромб)-1 задание.
Разложи в корзинки
Необходимо разложить картинки для Риты и Ромы по корзинкам, в синюю - картинки в названии которых твёрдый звук Р, а в зелёную – картинки с мягким звуком Рь. 1 рубль
Следующая фигура находится в левом нижнем углу (это оранжевый треугольник)-2задание.
Где находятся звуки Р и Рь в названиях картинок: в начале, в середине или в конце? Проведи стрелки к схемам. 1 рубль
Эта геометрическая фигура находится в правом нижнем углу (это красный круг)-3 задание.
Игра «Полочки»
Жил на свете мудрый Гном
Порядок он любил во всём.
Проверь ты знания свои-
Всё по полкам разложи.
Помоги Роме и Рите прибраться в шкафу на полочках. Необходимо убрать лишние предметы. 1 рубль
Физкультминутка

Игра с мячиками
Замени первый звук в слове на звук Р:

Забота-
хобот-
высь-
макеты-
нога-
кот—
газ –
мука-
мама-
козы –
Жучка-
мычать
дубить-
пугать-
Тома-
пыжик-
жакетка-


Фигура находится в левом верхнем углу (это красный квадрат)-4задание.
Сколько в слове гласных,
Столько и слогов!
Это должен каждый знать из учеников!
К нам на занятие приехал «Веселый поезд». Только поезд этот не простой, а волшебный. Тебе нужно рассадить пассажиров по вагонам. Посмотри на окошки в вагонах. Количество окошек в вагоне должно совпадать с количеством слогов в названии сказочного героя. Разделить слова на слоги нам поможет пирамидка.
1 рубль
Фигура находится вверху (это оранжевый прямоугольник)-5 задание.
Давай мы с тобой повторим чистоговорки 1 рубль
Какая фигура осталась? (чёрная трапеция)-6 задание.
Давай назовём правильно все, что изображено на доске. А теперь давай составим мини-сказки-связки, внимательно посмотри внимательно на картинки в первой строчке. 
1.Петрушка ест ватрушку.
2. Страус лежит на траве.
3. Три матрешки сидят на траве.
4. Под книжкой лежат три тетради.
5. Рома красит забор красной краской.
6. Корова и баран кушают траву.
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  1 рубль
Молодец, мы с тобой помогли Роме и Рите справиться с трудными заданиями, и научили их правильно произносить и не путать звуки Р и Рь.
Какого цвета рубли (коричневого), давай их считать… один коричневый рубль, два коричневых рубля и т. д.
Переворачивай рубли (там буквы). Составь из букв слово - ФРУКТЫ.
Рома и Рита отправились в супермаркет за чем? (за фруктами).
(картинки с фруктами)
Какие же фрукты они купили? Ты должна выбрать картинки - фрукты в названии которых есть звуки Р и Рь.
(персик, груша, виноград, мандарины, гранат)
Найди картинку - фрукт, в названии которой мягкий звук Рь
Правильно, это мандарин - угощайся.
Итог занятия:
Какие задания были для тебя сложными ?
А с какими ты справилась легко?
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